

Советское Беломорье

Орган Кемского РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

48 (1692) | Среда, 30 июня 1943 года | Цена 15 к.

Быстрее завершить молевой сплав и сортировку леса, досрочно выполнить план сбора аварийной древесины — боевая задача сплавщиков

Обращение сплавщиков Кемь-запани ко всем сплавщикам Карело-Финской ССР

Советский народ вступил в третий год Отечественной войны с гитлеровской Германией. Эта жестокая и суровая борьба с немецко-фашистскими захватчиками потребовала много сил и орудий советского государства. Миллионы сынов нашей родины с оружием в руках отстаивают честь, свободу и независимость любимой отчизны. С удвоенной энергией трудятся советские люди в тылу, помогая Красной Армии выполнить историческую задачу — уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей. Впереди предостоят еще тяжелые бои и большие испытания. Для победы над врагом потребуется большое напряжение всех наших сил и железная стойкость.

Работники лесной промышленности! Мы работаем на важнейшем участке народного хозяйства, выполняем большое оборонное дело. Лес — это детали боевых машин, это топливо для железнодорожного транспорта, перевозящего оружие и боеприпасы фронту, это топливо для заводов и фабрик, выпускающих оборонную продукцию. Наш долг, — дать больше леса стране и фронту, во-время приплывать и сдать потребителю всю заготовленную древесину.

Коллектив лесосплавщиков сплавного пункта Авнепорог с наименьшим количеством рабочих провел верховинный сплав леса раньше срока на 41 день, сэкономив при этом государству 17.440 руб. Лучшие стахановцы сплава: А. Ф. Понов, М. Г. Кожкова, П. Т. Талыз, Ф. М. Пожарский, М. П. Дементьева, выполняли дневные нормы на 250—300 проц.

Поддерживая замечательный почин стахановцев молевого сплава в оказании всесторонней помощи фронту, мы сплавщики Кемь-запани берем на себя следующие обязательства:

1. До 25 июля 1943 года рассортировать 50.000 ф/м. леса, закончить выполнение плана на 8 дней раньше срока и сэкономить государству 3.700 рублей. При этом обязуемся ежедневно сортировать не менее 1.500—2.000 ф/м. леса.

2. План сбора аварийной древесины выполним к 1 октября с наименьшей затратой рабочей силы, сэкономим 1.500 человеко-дней и 18.000 руб. деньгами.

3. Будем работать на производстве не считаясь со временем и доведем производительность труда на сортировке леса до 80 ф/м. на человека в день при технической норме 20 ф/м., на сборе аварийной древесины — до 8 ф/м. при норме 4,2 ф/м. на человека в день.

4. Не допускать ни одной минуты простоя паромтофлота. Всю отсортированную древесину во время доставить потребителю.

5. Путем производственного обучения поднять квалификацию молодых сплавщиков, пропустив через квалификационную комиссию по сдаче техминимума сплавных рабочих в июле 50 человек, в августе — 60 человек.

6. Строго соблюдать режим экономии, бережно относиться к инструменту, не допуская поломки и утери ни одного топора, багра, ледки, цепей, тросов и т. д.

7. Обеспечим хороший уход за посевами, вырастим и соберем богатый урожай овощей и картофеля с подсобного хозяйства запани. План заготовки сена в количестве 40 тонн, выполним досрочно и качественно.

Товарищи сплавщики Юшковерского сплава участка! Быстрее завершайте молевой сплав, дайте нам возможность досрочно выполнить взятые обязательства.

Мы обращаемся ко всем сплавщикам Карело-Финской ССР развернуть на всех участках сплава социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана сортировки и сбора аварийной древесины, тем самым приближая час победы над немецко-фашистскими захватчиками.

По поручению собрания рабочих и рабочих Кемь-запани подписали: начальник Кемь-запани Лебедев, председатель рабочкома Куроптев, капитан парохода „Кемь“ Подколызин, нач. подсобного хозяйства Попов, мастера сплава: Гаппова, Кулкин, стахановцы: Шайтанова, Валявкин.

Состоялся очередной III-й пленум Кемского районного комитета партии. Пленум заслушал и обсудил два вопроса:

1. Ход сплавных работ и сбор аварийной древесины на леспромхозу и Беломорской сплавной конторе.

2. О состоянии животноводства в районе и мероприятиях по подготовке к стойловому периоду.

По первому вопросу пленум заслушал доклад начальника Беломорской сплавной конторы тов. Беззубикова и директора леспромхоза тов. Емельянова.

В этом году, — говорит тов. Емельянов, — молевой сплав на всех участках идет с перевыполнением графика. Сплавщики первого участка Панозеро-Шомба закончили сплав на 19 дней раньше срока. На втором участке расстояние 50 км. сплавщики прошли за 14 дней, вместо 30 дней по плану. Только по 2-м участкам сплавщики сэкономили 84 календарных дня и снизили стоимость сплава древесины на 10 тме. руб.

Однако наряду с этим пленум отметил крайне неудовлетворительное состояние сплава и сбора аварийной древесины по леспромхозу и Беломорской сплавной конторе.

На 22 июня из сезонного плана сплава древесины по реке Кемь леспромхозом приплавлено в Кемь-запани только 13 тыс. ф/м., из них отсортировано 6.570 ф/м. и сдано потребителю 5.790 ф/м. леса. Еще хуже обстоит дело со сбором аварийной древесины. На 23 июня план сбора аварийной древесины по леспромхозу выполнен на 0,8 проц. и по Беломорской сплавной конторе на 4,5 проц.

Невыполнение плана сплавных работ и сбора аварийной древесины в установленные правительством сроки ставят под угрозу срыва выполнение государственных планов смежными деревообрабатывающими предприятиями района (лесокомбинат, лесозавод № 1 и др.)

В прениях по первому вопросу выступило 9 человек.

Резкой критике подверг работу сплавных организаций секретарь районного комитета партии тов. Корелев. Страна и фронт предъявляют всевозрастающие требования и работникам лесной промышленности, — говорит тов. Корелев. — Лесо-заготовительные и сплавные предприятия района обязаны обеспечить в достаточной мере лесом предприятия деревообрабатывающей промышленности района и Кировскую дорогу, но при всех положительных сторонах Кемский леспромхоз и Беломорская сплавная контора работают неудовлетворительно. Руководители этих предприятий т.т. Емельянов и Беззуби-

ков не по-государственному подходят к вопросу снабжения страны и фронта лесом. Получая от государства миллионы рублей денег, они реализуют продукцию и рассчитываются с государством только через 7—8 месяцев. Леспромхоз имел возможности к концу июня реализовать 85—40 тме. ф/м. леса, тогда как реализовано всего лишь 6 тме. ф/м. леса.

Директор т. Емельянов кичится, что у него молевой сплав идет с перевыполнением графика, а на самом деле леспромхоз на 30—35 дней занедал с подачей леса лесозаводу и перевалочному комбинату. В этом году многоводье помогло провести молевой сплав без больших трудностей, но руководители леспромхоза растерялись перед благоприятными условиями природы и вместо того, чтобы использовать эти условия, они десятки тысяч кубометров леса неусетвенно задерживали в Путькинской запани, тем самым сорвали июньский план сортировки и подачи леса потребителю.

Безобразно плохо используется рабочая сила, не организован как следует на сплаве труд. Руководители леспромхоза считают не своим делом заниматься обучением молодых рабочих.

ПОСТАВЩИКИ ЛЕСА ТОРМОЗЯТ В РАБОТЕ ЗАВОДА

(Из выступления техн. директора лесозавода № 1 тов. Бурнова).

Десятки тысяч кубометров леса должен принять завод от сплавных организаций. Приемочные механизмы и затон готовы к приему больших поступлений леса, но поставщики леса. Кемский леспромхоз и Беломорская сплавная контора срывают план подачи древесины. В мае — июне завод недополучил 20 тыс. ф/м. леса и мы вынуждены были приступить к расходованию леса из штабелей, что вызывает излишние затраты в средствах и в рабочей силе.

75 проц. потребного леса завод должен получить за счет сбора аварийной дре-

Например, на Авнепорожском лесопункте на срывке древесины работали новые неопытные работницы. Требовалось им помочь, но руководители не только не помогли и не научили их работать, а даже не обеспечили их рабочими инструментами (топорами, акшугами, лемами и т. д.), не приняли мер по расчистке буржи от пней и рабочие вынуждены были работать вручную. Такая постановка дела усугубляет труд рабочего и снижает его производительность.

Тов. Корелев перед руководителями леспромхоза и сплавной конторы поставил конкретные задачи, обеспечивающие успешное проведение молевого сплава и выполнение плана сортировки леса и сбора аварийной древесины.

О большой речи на пленуме выступили секретарь ЦК КП(б) КФ ССР П. В. Соляков и Нарком лесной промышленности КФ ССР Д. П. Юринов.

По второму вопросу председателя райсовета тов. Емельянова „О состоянии животноводства в районе и мероприятиях по подготовке к стойловому периоду“ выступило 7 человек.

По обоим вопросам пленум принял развернутые решения.

весины тогда, как леспромхоз на 23 июня заводу не дал этого леса ни одного кубометра.

Такое положение дальше не может быть терпимо. Пора потребовать от руководителей лесных организаций по-государственному относиться к снабжению лесом потребителей.

Руководству сплавных организаций надо максимально использовать летнее время — июль — август для сбора аварийной древесины с тем, чтобы до начала осенних штормов полностью выполнить государственный план.

Поднять роль мастера на сплаве

(Из выступления инструктора РК КП(б) тов. Анинина)

Большую роль в организации труда и поднятии трудовой дисциплины должны сыграть мастера сплава. Однако, в Беломорской сплавной конторе роль мастера сведена на нет. Мастера занимаются всем чем угодно, только не производством. Выходя на работу, рабочие не знают, что они в этот день должны делать. До сих пор нет твердых норм выработки, расстановкой сил мастера не занимаются, в результате чего в бригадах работают эконопом по 20 человек. Мастера еще не стали организаторами социалистического сорев-

нования, рабочие не знают показателей своей работы, недооценивается роль производственных совещаний бригад и как следствие этого на сборке аварийной древесины крайне низка трудовая дисциплина и производительность труда. На Поньгомском сплава участке 40 проц. рабочих не выполняют норм, не единичны случаи прогулов и опозданий на работу.

Надо поднять роль мастера на производстве, повысить к нему требования, сделать мастеров подлинными организаторами своего дела.

IX СЕССИЯ КЕМСКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На днях состоялась очередная IX сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила доклад председателя райсовета тов. Смолькова об итогах весеннего сева и очередных задачах подготовки к проведению уборочных работ по колхозам и подсобным хозяйствам района.

Докладчик подробно рассказал сессии о большой работе, проделанной колхозами и подсобными хозяйствами в период весеннего сева. В этом году большинство колхозов и подсобных хозяйств лучше подготовились к весеннему севу. Район лучше, чем в прошлом году был обеспечен семенами зерновых, картофеля и овощных культур. Все колхозы были в достаточной степени обеспечены сельхозинвентарем. На помощь колхозной деревне на весенний сев из города

пришли десятки рабочих и служащих. Казалось бы все необходимые условия для успешного проведения весеннего сева имелись, однако, весенний сев в районе затянулся. На 15 июня план сева по району был выполнен всего лишь на 84,3 проц. Не выполнили план весеннего сева колхозы „Труд“, „Беломорский рыбак“, и „Парижская коммуна“. В виду преступной халатности большинства руководителей колхозов в прошлом году не была проведена явлевая вспашка, а в этом году в ряде колхозов была выведена из строя часть женского поголовья. Кроме того, в колхозах „Труд“ и „Парижская коммуна“ разбазарено погибло 11 тонн семенного картофеля.

Остаиваясь на вопросе подсобных хозяйств, тов. Смольков отметил, что площадь посева в подсобных хозяйствах в этом ге-

ду в 3,5 раза превышает площадь посева 1942 года. Парниковое хозяйство увеличилось в 4 раза и составляет по подсобным хозяйствам 1.190 парниковых рам. Парниковые и тепличные хозяйства райтранспорта и Карелфинтерга сумели вырастить хорошую рассаду овощей для хозяйства и индивидуальных огородов.

Однако, наряду с этим до сих пор нетерпимо медленно идут весенне-полевые работы в подсобных хозяйствах района. Не выполнены решения Совнаркома и ЦК КП(б) КФ ССР о подсобных хозяйствах, директор леспромхоза тов. Емельянов, директор лескомбината тов. Кривцов, директор коммунального треста тов. Костин и ряд других руководителей. Например, Кемский леспромхоз план весенней вспашки выполнил всего лишь на 70 проц.,

лескомбинат — на 37 проц., а коммунальный трест из 8 га по плану, посеял всего лишь 3 га и директор тов. Костин настроен на этом закончить сев.

Такое отношение к подсобным хозяйствам следует рассматривать, как нежелание руководителей этих организаций выполнять директивы партии и правительства, как отсутствие должной заботы об улучшении общественного питания своих рабочих.

Большой размах принята в этом году индивидуальное и коллективное огородничество. Только по городу, и ст. Кемь по неполным данным, насчитывается 1.483 огорода, в том числе 477 огородов имеют семьи фронтовиков.

Сессия должна потребовать, — говорят докладчик, — от руководителей колхозов и подсобных хозяйств принять решитель-

ные меры к быстрейшему завершению весеннего сева.

Мало того, чтобы посеять, надо обеспечить хороший уход за посевами и охрану полей от пожаров и хищений.

Впереди предстоят большие работы. С 25 июня в районе начинается массовое сенокосение. В этом году колхозы и подсобные хозяйства должны косить и убрать сено с площади 4.120 га, заготовить 80 тонн веточного корма, 400 тонн ягеля и засилосовать кормов не менее 330 тонн. Все эти работы надо провести в сжатые сроки, до начала уборки зерновых.

В прениях по докладу тов. Смолькова выступили 12 человек. IX сессия по докладу приняла соответствующее решение.

Вторым вопросом сессия рассмотрела исполнение общерайонного бюджета за 1942 год и утвердила бюджет на 1943 год.

Навести строгий социалистический порядок в колхозах

(Из выступления секретаря РК КП(б) М. Ф. Королева)

Не смотря на серьезные трудности в проведении весеннего сева, календарные сроки партии и правительства колхозами выдержаны. В связи с недостатком тягловой силы десятки гектаров площади колхозниками были вспаханы вручную. Однако, наш район имел все возможности более успешно справиться с весенним севом, если бы отдельными колхозными руководителями и сельскими советами не были допущены грубейшие нарушения по проведению в жизнь решений партии и правительства и сталинского устава колхозной артели.

В ряде наших колхозов до сих пор не нажит мелкобуржуазная обезличка в работе и уравниловка в оплате труда. В колхозах игнорируется звеньевая система труда и как следствие этого — у колхозников крайне низки трудовая дисциплина и производительность труда.

Например, в колхозе „Путь Ленина“ (пред. тов. Ложкин) все 70 колхозников на площади 16 га ра-

ботали скотом и за 15 дней выработали всего лишь по 0,14 га на колхозника, что совершенно нетерпимо в наши дни. Такое же положение и в колхозе „Океан“ (пред. тов. Югаров).

В большинстве колхозов нет норм выработки, ведется часовой учет труда. Такая существующая мелкобуржуазная практика в организации и оплате труда, снижает материальную заинтересованность к работе честных колхозников и дает возможность лодырям урывать за спиной передовых, честно работающих колхозников и жить за счет их труда.

В ряде колхозов у отдельных колхозников укоровилась живучесть рвачества, стремление урвать от колхоза и государства побольше, а дать колхозу поменьше. Подобного рода колхозники, не участвуя в общественной жизни колхоза, пользуются выгоном для своего скота, получают от колхоза покосную площадь, имеют огородный участок, берут бесплатно лошадей для подвозки себе дров и се-

на и пользуются всеми льготами, предоставленными государством колхозникам, и даже имеют карточку на получение хлеба.

Например, семья колхозницы Костиной из колхоза „Парижская коммуна“, Маслозерского сельсовета, где имеется двое трудоспособных, за 4-ре месяца не выработала ни одного трудодня в колхозе, а между тем Костина все время получает государственную норму хлеба, пользуется в колхозе угодьями, покосом, лошадьми. Вместо работы на весеннем севе Костина занимается ловлей рыбы и продает ее по рыночным ценам. Такого рода кулацкое стремление у отдельных колхозников не искореняют ни сельские советы, ни правления колхозов.

Надо навести во всех колхозах строгий социалистический порядок, чтобы все колхозники работали сейчас в колхозе так, как требуют от них интересы страны и фронта, как требуют от них партия и товарищ Сталин.

Больше внимания уходу за посевами

(Из выступления пред. месткома узла ст. Кемь Фоломеева)

Большую работу среди железнодорожников провела профсоюзная организация транспорта по развитию коллективного и индивидуального огородничества.

Рабочие и служащие ст. Кемь в этом году имеют 805 индивидуальных огородов общей площадью 18,5 га, в том числе 9 га засеяно картофелем. Значительная часть площади разра-

ботана вручную на целине. Отдел рабочего снабжения в своем хозяйстве вырастил для коллективных и индивидуальных огородов рассаду капусты, брюквы и других культур. Многие владельцы на своих огородах выращивают огурцы, помидоры и другие культуры.

Сейчас профсоюзная организация проводит боль-

шую работу среди огородников по разъяснению методов по уходу за посевами и подкормки огородных культур.

Задача профсоюзов помочь рабочим и служащим района вырастить и собрать со своих огородов богатый урожай картофеля и овощей.

Больше внимания подсобным хозяйствам!

(Из выступления депутата В. П. Мехнина)

Многие хозяйственные руководители района не выполнили решений VIII пленума ЦК КП(б) КФ ССР и районного партийного актива от 5 апреля 1943 г. о мероприятиях по дальнейшему развитию подсобных хозяйств и повышению урожайности. Например, план вывозки удобрений по подсобным хозяйствам в целом по району был выполнен всего лишь на 50 проц., в том числе по лесозаведу № 1 на 20 проц. и по леспромхозу на 43 проц. План ярового сева на 15 июня по подсобным хозяйствам выполнен на 40 проц. Это произошло потому, что руководители предприятий самоустранились от руководства подсобными хозяйствами, отдав всю работу на откуп второстепенным лицам, и пустили дело на самотек. В подсобных хозяйствах до сих пор процветает мелкобуржуазная обезличка и уравниловка в оплате труда, не введена премиальная система оплаты труда, что снижает заинтересованность рабочих в борьбе за высокий урожай.

Вместо деловой повседневной работы по созданию подсобных хозяйств отдельные руководители стали на антигосударствен-

ный путь очковтирательства, искусственно преувеличивая площадь посева. Например, заместитель директора леспромхоза тов. Н. А. Емельянов 6-го июня дал сводку райсовету, что у него в хозяйстве вспахано 31 га и засеяно 12,81 га, а в следующей сводке от 10 июня, подписанной уже директором леспромхоза К. Д. Емельяновым сообщается, что вспахано почвы всего лишь 17,9 га и засеяно 10,88 га. На самом же деле ни директор леспромхоза, ни его заместитель истинного положения дел не знают и руководят подсобным хозяйством вслепую.

Какую пользу государству и коллективу рабочих дал тов. Емельянов, проводя вредную практику очковтирательства. Кроме вреда своему хозяйству и обмана государства, тов. Емельянов дать ничего не мог, подписывая ложные сводки.

Не лучшую позицию занял исполняющий обязанности председателя управления рыбкооп тов. Богданов, который выполнил план сева на 44 проц. При плане посадки картофеля 2 га, в рыбкоопе посажено 0,15 га. и на этом они прекратили весенний сев.

Подкормка овощей

Неплохо поставлен уход за посевами в колхозе „Путь Ленина“, Шуерцкего сельсовета. Еще в начале второй декады июня была закончена прополка моркови.

В середине прошлого месяца колхозники приступили к подкормке овощей

навозной жижей. Произведена прополка одного участка капусты. Все посеы овощей ежедневно поливаются. Сейчас колхозники приступили к окучиванию картофеля первый раз.

Отв. редактор И. К. СОКОЛОВ.